

山东建筑大学大学生暑期“三下乡”社会实践

工作简报

第 12 期

共青团山东建筑大学委员会

2022 年 7 月 27 日

艺术学院党团教育中心赴 青岛市、潍坊市、临沂市开展实践

6 月 26 日-7 月 8 日，艺术学院党团教育中心开展以“追寻红色踪迹，振兴乡村力量，传承非遗文化，志愿服务社会”为主题社会实践。

6 月 27 日-28 日，实践团前往青岛市市南区，对 40 余家科普教育基地进行实地调研，帮助青少年科普服务中心完成有关高考志愿填报的整理工作，为当地高考生提供参考。6 月 30 日，实践队员前往青岛市仙游路社区，与当地志愿者一同开展“庆七一、颂党恩”社区志愿服务活动。7 月 1 日，成员在李沧区奥克斯广场开展“喜迎二十大”主题系列活动，以实际行动迎接党的

二十大胜利召开。7月2日，实践团赴潍坊市寒亭区中国杨家埠民间艺术大观园，在分馆中体验木版年画与风筝制作。7月3日，实践团前往临朐县刘家董庄村慰问老党员，了解该村以种植果树、售卖水果为主的特色乡村振兴模式。7月6日，成员在临朐县文化艺术中心体验临朐剪纸、手绘年画。7月7日，实践团前往临沂市，山东省朱家林文化旅游发展有限公司柿子红理想村运营经理陈昊带领团队参观柿子红理想村的各类体验展馆，成员发挥学院专业优势，以地面绘画装饰柿子红理想村。期间，团队还与同样进行乡村振兴实践调研的山东理工大学美丽乡村志愿服务团队互相学习，交流经验。7月8日，通过采访陈昊了解朱家林田园综合体的乡村振兴历程。

在为期两周的社会实践中，团队累计签订社会实践基地协议8份。成员一致表示将继续以实际行动宣传党史，助力乡村振兴，志愿服务社会，展现青春风采。

计算机科学与技术学院“星火传承 寻迹峥嵘”实践团 在济南市历下区创益园开展实践

7月3日，计算机科学与技术学院“星火传承 寻迹峥嵘”实践团队前往济南市历下区创益园红色教育基地开展实践。

创益园主任李其仁对实践团到来表示欢迎，并为团队介绍“红军长征爬雪山、过草地”“飞夺泸定桥”等革命故事。随后，实践团参观红色体验室，学习先辈抛头颅洒热血的革命历史。红

色故事宣传队副队长白光新向团队成员讲述越南战争中志愿军利用猫耳洞作战的故事，带领团队学习革命先辈艰苦奋斗、保家卫国的爱国精神。

外国语学院“普&法进沂蒙 助力乡村振兴”实践团 赴临沂市开展实践

7月6日，外国语学院“普&法进沂蒙 助力乡村振兴”实践团赴临沂市方城镇富平村等地开展实践。

7月7日，团队前往新桥中心幼儿园新星园宣传法律知识，将趣味游戏融入其中，寓教于学，帮助儿童理解法律，此外团队还与园长周广玲进行交流，讨论普法的重要性。团队成员走访当地多家特色板厂，为当地板厂来自少数民族的工人讲解普通话基本理论知识，进行正确发音方式教学，宣传并推广普通话。团队先后前往富平村、新星村，与村支书姚方存、村委会委员姚强、张自龙等人进行沟通，针对当地发展问题进行探讨，就疫情下乡村如何发展建言献策，提出发展当地工业和养殖业，促进当地特色板材企业发展等建议。

本次实践中，团队在新星社区幼儿园、临沂峻生木业有限公司，临沂市兰山区可航板材厂，临沂聚瑞装饰工程有限公司建立实践基地，与企业方签署长期接收证明。

团队速递

7月14日-25日，管理工程学院“萤火筑梦”关注乡村儿童

素质教育实践团在山东省 16 个地市开展关于城乡儿童素质教育现状的实践调研。通过实地走访、问卷调查等方式，收集影响城乡教育差异的相关数据，多角度、多层次分析乡村儿童教育存在的问题。此外实践团还积极参加团中央举办的“一起云支教，携手创未来”活动，开展云阅读、线上参观等多种活动。

7 月 23 日，机电工程学院“喜迎二十大 筑梦向未来”实践团前往临沂市莒南县第二中学进行“喜迎二十大、永远跟党走、奋进新征程”主题宣讲活动。成员王睿将百年党史融入宣讲中，深入浅出讲解党的光辉历程。

7 月 11 日，计算机科学与技术学院“爱心传递 薪火相传”实践团前往临沂市罗庄区傅庄街道旦子社区开展实践。在社区党委委员李玉龙的帮助下，实地走访社区老人家庭，帮助打扫卫生、引导老人使用电器，协助完成社区核酸检测相关工作。

7 月 23 日，测绘地理信息学院“人民当家做主”实践团前往菏泽市东风村开展危房排查实践，协助村干部记录房主及房屋基本信息。实践团还前往柳州市广汽传祺广百 4S 店进行抖音线上直播，普及车辆知识。部分成员前往莱州市田家村参观小米展厅、村展馆，了解村合作社的成立、发展史，学习乡村振兴经验。

报：团省委 校领导

送：各二级单位、各部门

发：各二级单位团委

共青团山东建筑大学委员会

2022 年 7 月 27 日印发